
Les bicoloresLes bicolores
Il faut savoir ne 
pas abuser de cette 
convention !!!

DANGERS - Du fait de la grande précision , 
elle permet à l’adversaire de jouer à cartes 
ouvertes si l’on ne remporte pas le contrat

 • Les 2 couleurs sont solides pour espérer  
devenir le camps en attaque !

 • Pas avec un 6/5 et la majeure 6ème ;
 • Pas de main 5530 avec 3 cartes à pique ;
 • Un nombre limité de perdantes :

- 5 perdantes si on est vulnérable
- 6 perdantes si  non vulnérable

Hé oui … raison de plus pour 
être rigoureux. Un bicolore, 
c’est pas 5/4 mais 5/5 ou plus

Ouest

♠ RDX98

♥ 95

♦ ADV95

♣ 2

N

1♥

O

3♣

S E

Perdantes ?!?

L’évaluation des mains bicolores se fait en nombre de perdantes.
Il y a un maximum de 3 perdantes par couleur ;
Dans les couleurs du bicolore, il y a 1 perdante par gros honneur manquant 
parmi As, Roi, Dame.
Dans les couleurs courte, il y a autant de perdantes qu’il manque d’honneurs 
utiles. ( As dans un singleton & As ou Roi dans un doubleton).

Ouest

♠ ADX98

♥ 95

♦ ARD95

♣ 2

4 perdantes
1 + 2 + 0 + 1

Ouest

♠ RDX98

♥ 95

♦ AV985

♣ A

5 perdantes
1 + 2 + 2 + 0

Ouest

♠ RDX98

♥ D5

♦ AV985

♣ 7

6 perdantes
1 + 2 + 2 + 1

Ouest

♠ DVX98

♥ R5

♦ DV985

♣ 7

6 perdantes
2 + 1 + 2 + 1

Ça va calmer ; on 
peut se décrire 
naturellement



Estimation de la force du partenaire

En cas de misfit,
Il est de  bon goût de 
faire profil bas.
 

Est

♠ 98

♥ V9865

♦ V9

♣ R653

N

1♥

O

3♣

S

-

E

3♦
Dans cette situation c’est pas 
appréciable un partenaire 
sérieux ?

Avec le fit, on compte en couvrante.
Les couvrantes font disparaître les 
perdantes du partenaire.
 

Couvrantes ?!?

Les couvrantes sont :
- Les gros honneurs (As, Roi, Dame) dans les couleurs du bicolore.
- Les As dans les deux autres couleurs.

La présence d’un Roi dans une couleur courte ne peut-être une couvrante ;
Un atout supplémentaire ne peut-être une couvrante.
ÇA NE FAIT PAS DISPARAÎTRE UNE PERDANTE DU PARTENAIRE ;

Est

♠ R98

♥ 65

♦ DV9

♣ RX653

N

1♥

O

3♣

S

-

E

2 couvrantes
1 + 0 + 1 + 0

Est

♠ R98

♥ A5

♦ DV9

♣ RX653

3 couvrantes
1 + 1 + 1 + 0

Est

♠ X98

♥ R75

♦ AV9

♣ RX65

1 couvrantes
0 + 0 + 1 + 0



Avec le fit d’au moins 9 cartes, on 
enchérit suivant la loi des levées 
totales ; en tenant compte des 
doubles fits.

Est

♠ X982

♥ V965

♦ AV9

♣ 53

N

1♥

O

2♥

S

-

E

3♠
0 + 0 + 1 + 0

1 couvrantes mais 
9 cartes dans la ligne.

Enchères du répondant

Simpliste
Perdantes du partenaire moins 
 les couvrantes donne la hauteur de 
l’enchère à produire.
L’ouvreur peut reparler.

Est

♠ X92

♥ V65

♦ AVX92

♣ D3

N

1♠

O

2♠

S

-

E

3♥

Personne vulnérable, le partenaire a promis un maximum de 6 perdantes

6 - 2 = 4 →  

Est

♠ X92

♥ D65

♦ AVX92

♣ A3

N

1♠

O

2♠

S

-

E

4♥

6 - 3 = 3 →  

Est

♠ RX92

♥ 65

♦ X92

♣ A983

N

1♠

O

2♠

S

-

E

3♣

6 -1 = 5 →  

Cas particulier → 7 perdantes

Est

♠ D2

♥ R65

♦ DX92

♣ A983

N

1♦

O

2♦

S

-

E

3♥

7 - 3 = 4 →  
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